

Что делать тому, кто не может поститься по причине глубокой старости?

Вопрос: Что делать тому, кто не может поститься по причине глубокой старости?

Ответ: Если этот старик – его разум и чувства остались у него, и наряду с этим он не может поститься, то нужно накормить за него бедняка за каждый день поста.

Если же он не чувствует, и он начал выходить из ума, то на таком пост и молитва не обязательны, поскольку он стал подобен младенцу у которого нет разума, и пришло в хадисе: "Поднято перо от троих.." (Ахмад, 24694, Абу Дауд, 4398, Ан Насаи, 6-156) – поэтому это обязательны на нем пост и молитва, и такой даже если бы постился и молился то не были бы достоверны его пост и молитва, до тех пор пока он не является мукалляфом, и он больной и его разум ушёл.

А если же его разум с ним, и он осознает что говорит, и понимает и хочет поститься, но не может, то за него нужно накормить бедняка за каждый день

Шейх Абдуллах Ибн Хумейд

Источник: "Аль-Фатауа уа ад-дурус фи аль-масджид аль-харам", 483

{jcomments on}